


P16- NIVEAUX D’ENERGIE DE L’ATOME

2)
2.a- Dire dans quel(s) cas la lumiére de longueur d'onde A; est capable

- d'ioniser 1'atome d'hydrogene.
- d'exciter 'atome d’hydrogene sans l'ioniser.

2.b- Parmi les longueurs d'onde A; suivantes lesquelles sont susceptibles d'ioniser 1'atome ?
en déduire I'énergie cinétique de I'électron éjecté : Ay =88 nm ; A, =121 nm ; A3 = 146 nm

2.c- Quelles sont les longueurs d'onde absorbables par l'atome parmi les longueurs d'onde A; , A, et A3 ?

3) La lumicre émise par certaines nébuleuses contenant beaucoup d'hydrogene gazeux chauffé mais a basse
pression, est due a la transition électronique entre les niveaux 2 et 3. Déterminer la couleur d'une telle
nébuleuse. On donne : (Extrait Bac S2 1999)
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|E| Les niveaux d'énergie de I'atome d'hydrogeéne sont donnés par la relation :

13,6 . )
E,=- e (eV), ou n est un entier non nul.
1) Evaluer, en nanometre, les longueurs d'onde des radiations émises par 1'atome d'hydrogene lors des
transitions :

l.a- Du niveau d'énergie E; au niveau d'énergie E; (longueur d'onde : A)).
L.b- Du niveau d'énergie E, au niveau d'énergie E; (longueur d'onde ;).
1.c- Du niveau d'énergie E; au niveau d'énergie E; ; (longueur d'onde A).

2) Une ampoule contenant de 'hydrogéne est portée a la température de 2800° K. Les atomes sont initialement
dans leur état fondamental. Une lumiére constituée des 3 radiations de longueurs d'onde A4, A,, A, traverse ce gaz.
Quelles sont les radiations absorbées par I'hydrogeéne contenu dans cette ampoule ? (Justifier).
3)
3.a-Montrer que pour une transition entre un état, de niveau d'énergie. E,, et un autre, de niveau d'énergie
inférieur E, (p > n), la relation donnant la longueur d'onde A de la radiation émise est :
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Dans cette relation, Ry est une constante appelée constante de RYDBERG.
3.b - Calculer la valeur de la constante Ry.

4) La série de Lyman comprend les radiations émises par l'atome d'hydrogene excité (n > 2) lorsqu'il revient a
son état fondamental. (n = 1).

Evaluer, en nm, I'écart AA entre la plus grande et la plus petite longueur d'onde des raies de la série de Lyman.
(Extrait Bac S2 2002)




